

EXPUNERE DE MOTIVE

Imobilul solicitat este situat în Municipiul Călărași, str. Independenței nr.5, județul Călărași, având o suprafață de teren de 13,7 ha, incluzând suprafețe ocupate de clădiri și rețele de utilități aflate în stare bună de funcționare.

În Planul de dezvoltare al Municipiului Călărași pentru perioada 2007-2013, precum și în Portofoliul de proiecte al Municipiului Călărași, sunt prevăzute proiecte pentru dezvoltarea cărora este necesară atragerea și altor resurse financiare pe lângă aceea reprezentată de bugetul propriu al Municipiului Călărași.

Prin inițierea prezentului proiect de lege, împreună cu Instituția Prefectului, județul Călărași, Consiliul Local al Municipiului Călărași dorește să dezvolte un campus universitar care va putea primi finanțare din fonduri ale Uniunii Europene, nerambursabile, prin Programul Operațional Regional, Domeniul major de intervenție 3.4 Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă. Se dorește, de asemenea, accesarea de fonduri nerambursabile care să susțină reabilitarea clădirilor existente.

Obiectivul specific al acestui domeniu major de intervenție îl constituie îmbunătățirea calității infrastructurii de educație, a dotării școlilor, a structurilor de cazare pentru studenți și centrelor pentru formare profesională, pentru asigurarea unui proces educațional la standarde europene și a creșterii participării populației școlare și a adulților la procesul educațional.

Menționăm că în cazul de față și atât datorită regimului de înălțime al clădirilor (patru metri) care se pretează amenajării de amfiteatre, cât și

întregii organizări a unei cazarme (popotă, dormitoare, terenuri de sport) destinată activităților în colectivități, întregul ansamblu este pretabil pentru amenajarea unui campus universitar.

Operațiunile orientative în cadrul acestui Domeniu de Intervenție vizează:

- reabilitarea, modernizarea, echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare și universitare;
- crearea și dezvoltarea campusurilor preuniversitare;
- reabilitarea, modernizarea, echiparea Centrelor de Formare Profesională Continuă.

Activitățile eligibile orientative în cadrul proiectului pot fi:

- consolidarea, modernizarea, extinderea clădirilor (toate tipurile de infrastructură pentru învățământul obligatoriu, exceptând Campusurile pentru Învățământ Profesional și Tehnic);
- consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea clădirilor școlilor speciale: spații de învățământ, spații de cazare, cantine, diferite facilități pentru acces și activități didactice;
- construirea, extinderea, consolidarea, modernizarea clădirilor Campusurilor pentru Învățământ Profesional și Tehnic;
- dotări cu echipamente didactice, echipamente pentru pregătirea profesională, echipamente IT;
- consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea clădirilor din campusurile universitare de stat: spații de învățământ, spații de cazare, cantine, diferite facilități pentru activități didactice;
- consolidarea, modernizarea, extinderea clădirilor Centrelor de Formare Profesională Continuă;

- modernizarea utilităților, inclusiv crearea de facilități speciale pentru persoanele cu dizabilități, pentru toate tipurile de infrastructură educațională.

Categorii de beneficiari eligibili:

- pentru proiecte adresate unităților școlare din învățământul obligatoriu (inclusiv pentru învățământul special) și pentru proiectele adresate Campusurilor pentru Învățământ Profesional și Tehnic (CIPT): județe (consilii județene), municipii (consilii locale municipale), orașe (consilii locale orășenești) comune (consilii locale comunale);

- pentru campusuri universitare: instituții de învățământ superior de stat (universități, institute, academii de studii), acreditate conform Legii nr. 87/2006 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației;

- pentru proiecte adresate centrelor de formare profesională continuă: centre de formare profesională continuă și instituții publice furnizori de formare profesională continuă.

Astfel, Programul Operațional Regional 2007-2013 reprezintă o oportunitate deosebit de importantă pentru realizarea unor proiecte cu un puternic impact economic și social.

Imobilul se află în intravilanul Municipiului Călărași, are acces rutier la două bulevarde principale ale Municipiului Călărași, are acces la calea ferată și se află la circa 30 km de Autostrada A2.

Pentru imobilul în cauză nu au fost formulate cereri de retrocedare în baza Legii nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente, cu modificările și completările ulterioare, nu este grevat de sarcini și nu face obiectul vreunui litigiu.

Prin promovarea proiectului de lege se solicită atribuirea imobilului precizat, pe care se vor putea dezvolta inițiativele de investiții campus

universitar, în proprietatea publică a Municipiului Călărași și în administrarea Consiliului Local Călărași, aceasta fiind una dintre principalele condiții de eligibilitate prevăzute în Ghidul solicitantului.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PD-L – Stelian Fuia

Deputat PD-L – Constantin Chirilă

Deputat PSD – Oana Niculescu-Mizil Tohme

Senator UNPR – Vasile Nedelcu

Senator PD-L – Constantin Dumitru





